

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. № 131 (3685) ЧЕТВЕРГ. 4 ноября 1971 года. Цена 2 коп.

## УСПЕХ ДОЯРКИ

2824 килограмма молока от каждой коровы получила за десять месяцев доярка Харьковской бригады колхоза «Красный маяк» Елизавета Филипповна Ильина. Свое обязательство на год — надолить по 2900 килограммов молока от коровы — доярка выполнит в ближайшие дни.

В. НАЙДЕНКИНА.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

3 ноября состоялось собрание партийного актива района, на котором был обсужден вопрос об организаторской и политической работе по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». С докладом на собрании актива выступил секретарь районного комитета партии тов. Клименков Н. Ф.



## ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВО  
ВСЕРОССИЙСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ  
СОРЕВНОВАНИИ

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1971 года.

Победителями в социалистическом соревновании по Восточно-Сибирской зоне признаны Красноярский край и Иркутская область.

Красноярскому краю присуждено, а Иркутской области оставлено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Василий Николаевич Васькин шофер. Трудится он в Дзержинском автотранспортном предприятии, всегда успешно справляется с заданиями.

В горячую пору уборочных работ Васькин, как и многие другие водители предприятия, возил хлеб. Хлебобобы колхоза «Заря коммунизма» остались довольны его работой.

На снимке: шофер Василий Николаевич Васькин.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## Больше молока и мяса Родине!

ИНФОРМАЦИЯ

О ВЫПОЛНЕНИИ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА  
ГODOVГО ЗАДАНИЯ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ  
ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ  
НА 1 НОЯБРЯ 1971 ГОДА  
(В ПРОЦЕНТАХ).

Первая графа — продано мяса, вторая — продано молока.

Колхозы:	Совхозом имени Дзержинского
«Искра»	84,1 89,5
«Заря коммунизма»	94,2 114,1
«Красный маяк»	67,9 79,4
«Россия»	67,5 95,6
Совхозы:	
Денисовский	94,9 93,2
Шеломковский	93,9 37,2
им. Дзержинского	88,4 88,5
Откормсовхоз	93,2 —
По району	88,7 91,4

заданию по сдаче яиц выполнено на 46,5 процента.

Примечание: 1. По сдаче мяса государству колхозы «Россия», «Заря коммунизма» и откормсовхоз задания не имеют. 2. По сдаче молока заданий не имеют колхозы «Заря коммунизма» и «Красный маяк». В информации даны проценты выполнения годовых планов.



Районный комитет КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за успешное выполнение социалистических обязательств по производству зерна, за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании на уборке урожая 1971 года заносят на районную Доску почета:

### ПО КОЛХОЗУ «ИСКРА»

Абраменко Ивана Федоровича — комбайнера Троицкой бригады, срезавшего в валки 97 гектаров зерновых, убравшего 385 гектаров и намолотившего 6570 центнеров зерна;

Абраменко Петра Алексеевича — комбайнера Троицкой бригады, срезавшего в валки 130 гектаров зерновых, убравшего 377 гектаров и намолотившего 6330 центнеров зерна;

Шапцова Григория Ивановича — комбайнера Чурюковской бригады, срезавшего в валки 202 гектара зерновых, убравшего 325 гектаров и намолотившего 6201 центнер зерна;

Лис Виктора Владимировича — комбайнера Александроршинской бригады, убравшего 362 гектара зерновых, намолотившего 6084 центнера зерна;

Ротермеля Егора Андреевича — комбайнера Александроршинской бригады, срезавшего в валки 57 гектаров гороха и 136 гектаров зерновых, убравшего 371 гектар и намолотившего 5965 центнеров зерна;

Маколова Егора Николаевича — комбайнера Чурюковской бригады, убравшего 297 гектаров зерновых и намолотившего 5435 центнеров зерна;

Неколова Василия Антоновича — комбайнера Троицкой бригады, срезавшего в валки 36 гектаров гороха, убравшего 304 гектара зерновых и намолотившего 5153 центнера зерна;

Дячкина Иззата Васильевича — комбайнера Чурюковской бригады, срезавшего в валки 21 гектар гороха, убравшего 259 гектаров зерновых и намолотившего 5063 центнера зерна;

Шпака Николая Ивановича — комбайнера Александроршинской бригады, срезавшего в валки 59 гектаров гороха и 69 гектаров зерновых, убравшего 325 гектаров и намолотившего 5027 центнеров зерна;

Апуника Василия Макаровича — комбайнера Александроршинской бригады, срезавшего в валки 214 гектаров зерновых, убравшего 287 гектаров и намолотившего 4767 центнеров зерна;

Зейба Александра Иосифовича — комбайнера Чурюковской бригады, срезавшего в валки 202 гектара зерновых, убравшего 243 гектара и намолотившего 4608 центнеров зерна;

Домбровского Антона Андреевича — комбайнера Александроршинской бригады, убравшего 272 гектара зерновых и намолотившего 4363 центнера зерна;

Абалтосова Александра Николаевича — комбайнера Чурюковской бригады, убравшего 215 гектаров зерновых и намолотившего 4210 центнеров зерна;

Авдеенко Ивана Ивановича — комбайнера Александроршинской бригады, убравшего 216 гектаров кукурузы на силос.

## ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

По приглашению ЦК СЕПГ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев с 30 октября по 1 ноября находился с дружественным визитом в Германской Демократической Республике. Между Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером состоялись встречи и беседы. Как отмечается в коммюнике, в сердечной, товарищеской обстановке были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений между КПСС и СЕПГ, Советским Союзом и ГДР, а также актуальные проблемы мировой политики. При обсуждении международных проблем руководители Советского Союза и ГДР основное внимание уделили обстановке в Европе, усилиям социалистических государств по обеспечению безопасности на европейском континенте. Они констатировали,

что программа мира, выдвигнутая XXIV съездом КПСС и поддержанная братскими социалистическими странами, находит все более расширяющееся международное признание. Руководители КПСС и СЕПГ выразили убеждение в том, что постоянное развитие отношений между обеими странами на прочной основе

принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма являются существенным вкладом в дело дальнейшего упрочения и укрепления социалистического сотрудничества — главного оплота мира и безопасности народов. 1 ноября тов. Л. И. Брежнев возвратился в Москву. (ТАСС).

### О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ДЗЕРЖИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА

В соответствии со ст. 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком райсовета решил:

Назначить выборы в Дзержинский районный Совет депутатов трудящихся по Денисовскому избирательному округу № 12 вместо выбывшего депутата на воскресенье, 21 ноября 1971 года.

Председатель исполкома райсовета  
И. СКРИПАЧЕВ.  
Секретарь исполкома райсовета  
Н. МЕТЕЛЕНКО.

# В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание коммунистов автотранспортного предприятия.

Из 18 коммунистов автотранспортного предприятия большинство заняты на решающих участках производства. Коммунисты являются ведущей силой на предприятии. Это в немалой степени способствовало тому, что коллектив успешно выполнил свои предсъездовские обязательства, справился с заданием, доведенным на период уборочных работ этого года.

Успешная работа и создание резервов позволили предприятию план девяти месяцев текущего года выполнить на 119 процентов. Достойный вклад в общий успех внесли передовики производства коммунисты шоферы П. Д. Фролов, Н. И. Михалев, А. Ф. Иванов и другие.

Но наряду с успехами, как отметили в своих выступлениях т. т. Колягин, Чешуев, Обухов и другие, в деятельности партийного бюро много недоработок. Нарушались нормы партийной жизни — нерегулярно проводились заседания партбюро и собрания коммунистов. Это значит, что перед членами партии не ставились задачи на определенный отрезок времени по улучшению организаторской работы среди трудящихся, а также по улучшению хозяйственной деятельности предприятия.

Партбюро слабо руководило и направляло деятельность общественных орга-

низаций, — профсоюзной и комсомольской организаций, товарищеского суда. И, как результат, в коллективе еще имеют место случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Коммунисты указали еще на ряд недостатков в работе партбюро и обязали вновь избранное бюро устранить все указанные недостатки, повысить требовательность к коммунистам, ответственность каждого за дела партийной организации и всего предприятия.

В первичной партийной организации Шеломковского профессионально-технического училища прошло отчетно-выборное партийное собрание. Партийная организация здесь небольшая. Но тем не менее она провела определенную работу, направленную на улучшение учебно-воспитательного процесса и подготовки механизаторских кадров для района.

Партийное собрание прошло активно, в прениях выступило пять коммунистов. Товарищи Амоскина, Шеломенцева, Зайцева серьезной критике подвергли секретаря партбюро Н. И. Лысикова. Он слабо контролировал выполнение принятых решений на партсобраниях и партийных поручений коммунистами. Избрав его вновь своим вождем, коммунисты потребовали серьезного улучшения партийно-политической работы в коллективе.

**Ф. ГИЗАТУЛИН,**  
инструктор РК КПСС.

## С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

На третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва обсуждался вопрос: «О развитии материально-технической базы, повышении культуры и внедрении прогрессивных форм в торговле и общественном питании». С докладом на эту тему выступал председатель райпотребсоюза М. Т. Машуков.

Уровень материального благосостояния людей нашего района с каждым годом значительно возрастает. Резко повысился спрос на товары культурно-бытового значения. По сравнению с 1966 годом товарооборот по району увеличился на 3 миллиона рублей.

Борясь за выполнение решения краевого Совета депутатов трудящихся от 20 апреля 1971 года и постановления Центросоюза «Об улучшении организации кооперативной торговли и повышении ее культуры», коллективом потребительской кооперации района проделана некоторая работа. Из 78 имеющихся магазинов в 64 установлено новое технологическое оборудование три магазина работают по методу самообслуживания. С целью изучения спроса населения и выявления излишне завезенных товаров во всей торговой сети производится учет спроса на швейные изделия, бельевой трикотаж и т. д. Проведено семь ярмарок, школьный базар, пять выставок-продаж кондитерских, кулинарных, хлебобулочных, швейных изделий и тканей.

Рост продажи промышленных и продовольственных товаров для населения нашего района характеризуют следующие цифры: против 1966 года в 1970 году продано мяса и птицы больше на 199 процентов, рыбы свежемороженой — на 139 процентов, молока и молочных продуктов — на 145 процентов, маргарина и маргариновой продукции — на 164 процента, сыра — на 156

# ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

процентов, сахара — на 108 процентов, велосипедов и мотоциклов — на 112 процентов.

Несмотря на рост товарооборота, на сессии отмечалось, что развитие кооперативной торговли в районе отстает от требований жизни. В торговом обслуживании населения имеются крупные недостатки. Работа по изучению и удовлетворению спроса населения необходимыми товарами в ряде магазинов ведется крайне слабо. Заявки на товары сложного ассортимента некоторыми продавцами не принимаются, не во всех магазинах имеются тетради спроса. В отдельных магазинах отсутствуют товары повседневного спроса, в то время как они имеются на складах кооперативов и райпотребсоюза. Хуже всех в этом вопросе выглядит Денисовский рабкооп (председатель правления Е. Ф. Кивило). Такие факты имеют место и в других кооперативах. Причиной этому является то, что специалисты торгового отдела райпотребсоюза в магазинах бывают редко и не видят недостатков в торговле, а если и видят, то не предъявляют должных требований к работникам кооперативов. Товаровед райпотребсоюза тов. Налимова за девять месяцев в Денисовском кооперативе была только три раза и то не во всех магазинах. Халатно относятся к своим служебным обязанностям многие заместители председателей кооперативов по торговле.

Выступившая на сессии председатель Шеломковского сельсовета депутат В. И. Коккина отметила, что орсовское обеспечение товарами значи-

тельно лучше, чем рабкооповское. У нас в магазинах бывают перебои с продажей сахара, масла, мяса, — говорит она. Недостаточно налажено культурное обслуживание покупателей. Колбасу местного изготовления продают низкого качества. Кроме этого, она сказала, что в деревне нет приемных пунктов, куда жители могли бы сдать картофель, свеклу, морковь, скот на мясо.

Большие претензии Держинскому рабкоопу предъявил депутат А. Я. Терещенко — рабочий Саратовской фермы совхоза имени Держинского. Он отметил, в частности, что, в период уборочной кампании не выезжали автолавки на поля. Магазин в Михайловке плохо обеспечивается как продуктами, так и промтоварами. Часто не бывает в продаже даже соли.

На сессии отмечено, что руководители колхозов, совхозов, строительных организаций района мало оказывают помощи в строительстве торговых предприятий, в предоставлении транспорта для подвоза товаров в магазины. Во всех сельпо и рабкоопах допускаются длительные закрытия магазинов на ревизию, ученку и по другим причинам. Не устранены недостатки в торговле хлебом, качество хлеба низкое. В торговой системе слабо внедряются передовые формы и методы обслуживания населения.

Все недостатки в торговле и общественном питании в районе явились следствием того, что руководство райпотребсоюза, сельпо и рабкоопов слабо осуществляют контроль за работой магазинов.



ГОРОД — СЕЛУ

В Челябинской области большую помощь сельскому хозяйству оказывает коллектив треста «Магнитострой». Рабочие управления «Жилстрой» этого треста в свободное время решили смонтировать своими силами и из материалов треста коровник на 200 голов в подшефном совхозе «Арсинский».

На снимке: монтаж перекрытия коровника.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.  
(Фотохроника ТАСС).

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

**ВРЕМЯ В НАШ ВЕК**, говорят, идет быстрее. Работы у нас, действительно, много. А какие захватывающие планы на будущее, на пятилетку! Годовщина Октября — хороший повод для того, чтобы оглядеть пройденный путь, вспомнить, что было, и оценить то, что сделано. Это не просто подведение итогов, это наш отчет о верности делу Октября, революционным традициям отцов.

Летом нынешнего года, в пору жатвы, довелось мне побывать в Сарapulьском районе Удмуртской АССР. С этими местами связана замечательная страница истории первых лет Советской власти.

Шел 1918 год. Молодая республика рабочих и крестьян героически отбивалась от армий и банд контрреволюции, от нашествия оккупантов. Но на страну навигалась и новая беда, страшнее Корнилова, Деникина, Колчака, немецких и японских захватчиков, — голод. И тогда крестьяне Сарapulьского уезда (в то время Вятской губернии) решили добровольно и бесплатно «поделиться куском хлеба» с голодающими пролетариями Петрограда и Москвы. И по дворам собрали для красных столиц 80 тысяч пудов хлеба.

Это подарок, которому не было и нет цены. Подарок не от избытка, не из богатых

закромов, потому что какой же мог быть избыток у крестьянина, откуда быть богатством закромам в стране, изнуренной тремя годами империалистической войны и уже много месяцев раздираемой войной гражданской? Наверное, очень многие отдавали из своих скудных припасов последнее — лишь бы, как записано в одной из крестьянских резолюций, «спасти рабочий класс от голода», отстоять завоевания Октября, сохранить Советскую власть. Владимир Ильич Ленин, конечно, знал настоящую цену этого хлеба. Он принял делегацию сарapulьских крестьян и оценил их дар революции как «замечательный подвиг, который вполне заслуживает совсем особого приветствия».

Трудящиеся Прикамья, вместе со всеми советскими людьми, отметят праздник Октября. Многотысячная демонстрация пройдет в Ижевске: до революции это был рабочий поселок, входивший в Сарapulьский уезд, а ныне — крупный город, столица Удмуртской автономной республики. Удмуртин раньше тоже не было, автономию удмуртскому народу дал Октябрь. Город оружейников и машиностроителей — у ижевских охотничьих и спортивных ружей и мо-

тоциклов мировая слава — ныне пополняется такими первоклассными предприятиями, как автозавод и завод тяжелых бумагодельных машин. Новая слава и у Сарapulы: уездный городишко превратился в крупный промышленный центр. Его бурными долотами и глубинными насосами пользуются нефтяники нашей страны, а также Румынии, Кубы, Индии, Египта. Широкую известность принесли городу первоклассные радиоприемники «Урал», «Комета», «Космос», «Орленок».

Не меркнет и хлебная слава Сарapulы. Конечно, земля и климат здесь не кубанские, но 15 центнеров хлеба с каждого гектара достаются здешним земледельцам несколько не легче, а может, даже труднее, чем 20—30 центнеров в других местах. В этом году Сарapulьский район вместо 17 тысяч центнеров зерна продал государству 189 тысяч центнеров.

Наверное, в масштабах страны сарapulьский караван не так заметен и, пожалуй, у ижевских ружей, мотоциклов, легковых автомобилей, у сарapulьских транзисторов славы больше. Но ведь не зря и в наш индустриальный, космический век говорится:

# ТВОРИМ СВОЮ

## В честь Великого Октября

ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ 54-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

Молодые кузнецы Харьковского тракторного завода, инициаторы республиканского соревнования под девизом «Новой пятилетке—высокую производительность труда», выполнили свои годовые задания. Детальными, изготовленными дополнительно к плану бригадами В. Леонтьева, Д. Юзькова и В. Пеличенко, можно обеспечить тысячи гусеничных и колесных тракторов. В соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки участвуют свыше 160 тысяч молодых рабочих Харькова.

Выполнил свои предпраздничные обязательства коллектив Ярославского завода топливной аппаратуры. Более 40 комплектов аппаратуры новых образцов для мощных дизельных двигателей изготовлены досрочно по заказу Ярославского моторного завода. Раньше намеченного отгружены запасные части к сельскохозяйственным машинам.

Выпустив сверх задания около 50 тысяч часов разных марок, коллектив Пензенского часового завода выполнил предоктябрьское обязательство. Несколько лет подряд он держит первенство в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли.

25 скважин вместо 20 запланированных получили с начала года нефтяники Азербайджана. Коллектив Али-Байрамлинского управления буровых работ выполнил годовое задание. Превышены запланированные скорости проходки скважин. Стоимость бурения каждого метра пород снизилась по сравнению с прошлым годом на 10 процентов.

Коллектив Ванинского лесопромышленного комбината (Хабаровский край) досрочно завершил годовой план доставки сборных домов для Крайнего Севера. Целые поселки доставили корабли на Камчатку, Колыму, Чукотку. Впервые в Арктику отгружена партия коттеджей новой конструкции. Бригада из нескольких рабочих собирает такой дом за 4—5 часов.

(ТАСС).



## ЭКОНОМИКА И ПРОИЗВОДСТВО

# ПОТЕРЯННЫЕ ТЫСЯЧИ

Порой, чтобы произвести расчет с какой-нибудь организацией за оказанные услуги хозяйству, в колхозе «Заря коммунизма» прямо-таки ломают голову над тем, где изыскать дополнительные средства. Действительно, на расчетном счете хозяйства в иной нужный момент необходимых средств не оказывается. А доходы между тем в колхозе получают большие. И есть немало возможностей для их увеличения. Об одной из них и пойдет дальше речь.

В колхозе «Заря коммунизма» неоправданно много расходуется молока на внутрихозяйственные нужды. Что же это за «внутрихозяйственные расходы»? За три квартала нынешнего года на общественное питание израсходовано 62 центнера. Расходы эти целесообразны, они составляют лишь 0,6 процента от общего объема производства. Львиная доля молока использована в колхозе, как свидетельствуют данные, на выпойку телят, — 8,4 процента.

На подсосе телят обычно держат в течение двух месяцев. А каков порядок в «Заре коммунизма»? На ферме Таловской бригады этот срок считают недостаточным. Исходя из каких соображений?

—Если после двухмесячного срока пребывания телят под коровами-кормилицами передать их в старшие группы, а вместо них принять настоящих сосунов, то хлопот много. — рассказывает животновод Сафиулин. — Эти уже крепкие, здоровые падеж вовсе исключается. А телята первого месяца жизни? За ними глядеть да глядеть нужно, особенно за слабыми, а недоглядишь — вот тебе и падеж. Потому и держим, чтоб падежа не было, даже до четырех месяцев.

Выясняется, что после отела под матерью теленок находится не 10 и не 20 дней, а в некоторых случаях даже до одного месяца, только затем переводится в подсосную группу. Поэтому и вышло, что в колхозе выпоено в среднем на одного теленка 316 килограммов цельного молока. А предусматривалось затратить почти на один центнер меньше.

Давайте теперь посмотрим на эти факты с экономической точки зрения. Годовой план сдачи молока государству хозяйством выполнен, теперь отгружается сверх плана. Государство за каждый центнер сверхпланового молока оплачивает надбавку к закупочной цене. И она весьма существенная — 50 процентов. Это же

дополнительные суммы денег в доход. 534 центнера молока затрачено в колхозе сверх всяких норм. 17.461,8 рубля так и не поступили поэтому на расчетный счет. Это потерянные тысячи.

Можно ли было эти тысячи рублей сохранить? Можно. Для этого нужен прежде всего строгий учет продукции. Вторых, контроль за положением дел в подсосных группах телят.

Не все каналы потерь молока закрыты также в Денисовском совхозе и колхозе «Искра». Денисовский совхоз — хозяйство богатое, здесь с учетом продукции дело поставлено лучше, а вот неоправданно большой расход молока на выпойку телят вовремя не высчитали. В результате безвозвратно потеряно свыше 21 тысячи рублей (с учетом надбавки за сверхплановое молоко. Годовой план совхоз выполнил).

Партия требует расчетного ведения дел во всех отраслях. Разумная бережливость — вот что нам нужно на всех участках производства, особенно в животноводстве.

**Н. ТОЛСТЫХ,**  
государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

## Для Усть-Илимской ГЭС

Иркутская область. По таежной трассе Братск—Усть-Илим день и ночь движется поток автомашин, груженых цементом, железобетонными фермами, панелями, блоками и другим строительным материалом, необходимым для сооружения гидростанции и города энергетиков. Все машины, доставляющие грузы на площадку Усть-Илимской ГЭС, принадлежат автотранспортному управлению Братскгэсстроя. Коллектив этого управления успешно соревнуется за досрочное выполнение пятилетнего плана. 800 лучших водителей стали общественными автоинспекторами. Они дежурят на трассе Братск—Усть-Илим, следят за исправностью машин. Для быстрого и точного технического обследования автомобилей в Братске действует пункт диагностики.

На снимках: на пункте диагностики установлена новейшая аппаратура. Рационализаторы управления К. Черных, И. Бизюкин, А. Грибанов, А. Ковалев, В. Бобылев у нового стенда для проверки мотора автомашин; общественные автоинспекторы Братского автотранспортного управления дежурят на трассе Братск—Усть-Илим.

Фото М. МИНЕЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).

# РЕВОЛЮЦИОННУЮ РАБОТУ

хлеб — всему голова. И нынешний подвиг сарепульских хлеборобов, думается, лучше всяких слов говорит об их верности революционным традициям, заложенным в первые годы Октября.

**В** ОДНОМ из выступлений Владимир Ильич, обращаясь к своим слушателям, — а через них и к нам, наследникам великой революции, — призывал неустанно творить свою революционную работу. Наша революционная работа сегодня — в цехах заводов, на полях колхозов и совхозов, в лабораториях научных центров, на лесных новостройках. То, что сделано и что достигнуто, — то наше. Новые и более сложные дела — впереди. Их наметила партия на своем XXIV съезде.

Партия развернула большую организаторскую и идейно-воспитательную работу по реализации решений съезда. Об этом говорит, например, ряд важных постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятых в последнее время. Особое место среди них занимают Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся». В. И. Ленин постоянно подчерки-

вал, что социализм — дело миллионов, он создается волей, трудом, творческой энергией масс. «...Чем более велика, чем более ответственна новая историческая задача, — указывал он, — тем больше должно быть людей, миллионы которых надо привлечь к самостоятельному участию в разрешении этих задач» (Полн. собр. соч., т. 36, стр. 446).

Планы партии советские люди воспринимают как свое кровное дело. Месяцы, прошедшие после XXIV съезда КПСС, еще раз убедительно показали это. Хороший старт взяла новая пятилетка. Планы по выпуску и реализации большинства видов промышленной продукции перевыполняются. В предоктябрьские дни рапортовали Родиле хлеборобы многих областей и краев Российской Федерации, Белоруссии, Казахстана. Порадовали страну труженики полей Алтая: 3 миллиона 768 тысяч тонн — таков их вклад в хлебные ресурсы государства.

**54** И ГОД ОКТЯБРЯ был годом мирного труда, дальнейшего укрепления экономической мощи и международного авторитета нашей страны. Это радует всех советских людей. Но мы знаем, как много

предстоит нам сделать. В середине октября Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Отмечено, что успешное осуществление пятилетнего плана в решающей мере определяется повышением эффективности общественного производства во всех его звеньях, неуклонным ростом производительности труда на основе широкого применения достижений науки и техники.

Политбюро ЦК КПСС особо подчеркнуло, что необходимо обеспечить широкое вовлечение в производство внутрихозяйственных резервов, усилить режим экономии, улучшить организацию производства и труда.

Советские люди знают: будущее страны, ее богатство и сила — в их руках. Об этом скажут Призывы партии над нашими октябрьскими колоннами:

— Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!

К. ДЕВЕТЬЯРСВ.



Дороги, дороги... Каждый год все больше движется по ним различных транспортных средств, все больше перевозится различных грузов. От состояния дорог зависит очень многое. И не случайно при районном Совете депутатов трудящихся

образована постоянная комиссия по дорожному строительству. Различные вопросы приходится решать членам комиссии для расширения и улучшения сети дорог в районе.

На снимке: заседание постоянной комиссии.

## В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Германскую Демократическую республику, куда он прибыл после успешного завершения поездки во Францию, вылился в демонстрацию нерушимых братских уз, связывающих народы Советского Союза и социалистического германского государства. Как отмечала газета «Нойес Дойчланд», сердечной встречей тов. Л. И. Брежнева трудящиеся ГДР с новой силой выразили свои чувства любви и дружбы к советскому народу. В их горячих приветствиях нашло также выражение глубокое удовлетворение важными для дела мира в Европе и во всем мире итогами советско-французских переговоров.

Трудящиеся ГДР, народы других стран социалистического содружества, все миролюбивые люди воспринимают эти итоги как новое яркое подтверждение последовательных усилий СССР в осуществлении величественной программы мира, намеченной XXIV съездом КПСС. Встречи Л. И. Брежнева в Берлине расцениваются как свидетельство согласованности внешнеполитических действий Советского Союза и социалистических стран на благо мира и прогресса.

Большие надежды, которые все миролюбивые люди связывали с поездкой Л. И. Брежнева во Францию, полностью оправдались. В плодотворном развитии советско-французских отношений многие зарубежные газеты видят конкрет-

ное доказательство возможности и эффективности взаимовыгодного сотрудничества стран с различным общественным строем.

Подписанный в Париже совместный советско-французский документ о принципах сотрудничества между СССР и Францией, пишет «Юманите», имеет большое политическое значение. Он не только подводит прочную и постоянную основу под весь комплекс франко-советских отношений, но и служит дальнейшему оздоровлению политического климата в Европе, принципы, указанные в этом документе, могли бы стать основополагающими и в отношениях других западных стран с социалистическими государствами. Не будет преувеличением сказать, под-

## Вечер подготовили школьники

В этот день в Александровском Доме культуры было многолюдно. Вечер, посвященный дню рождения комсомола, подготовили учащиеся и учителя восьмилетней школы. Особенно много труда в его подготовку вложили классный руководитель 8-го класса П. В. Яровикова и пионервожатая Н. Н. Коновалова. Учительница Л. И. Решетникова рассказала присутствующим о славном пути комсомола.

По душе всем пришлось литературная композиция, сопровождавшаяся демонстрацией фильмов. И, конечно, какой же вечер без песен и плясок!

В. ЗИНОВИЧ.

черкивает газета, что основные итоги визита Л. И. Брежнева предвосхищают соглашение, которое могло бы быть достигнуто на общеевропейском совещании по вопросам безопасности и сотрудничества.

Подчеркивая стремление СССР и Франции как можно скорее начать подготовку этого совещания, многие газеты отмечают, что оно может состояться уже в 1972 году и стать важным этапом на пути к обеспечению мира и безопасности всех народов Европы.

Советский Союз и Франция объединяют также свои усилия в подходе к ряду других международных проблем. Это, в частности, приобретает особое значение в условиях, когда продолжается американская агрессия в Индокитае и когда Израиль саботирует политическое урегулирование на Ближнем Востоке.

В. ХАРЬКОВ,  
обозреватель ТАСС.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

### ХАКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на заочное отделение на 1972 учебный год по следующим специальностям:

зоотехния, гидромелиорация, промышленное и гражданское строительство.

На первый курс принимаются лица, имеющие образование 7-8 классов, на третий курс—10-11 классов. Условия приема общие для техникумов.

Адрес техникума: Красноярский край, г. Абакан, ул. Хакасская, 36, сельхозтехникум, заочное отделение.

### ШЕЛОМКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

объявляет прием учащихся на 1971-72 учебный год.

Училище готовит трактористов-машинистов широкого профиля.

Срок обучения один и два года. Принимаются лица обоего пола: на одногодичный срок обучения—не моложе 16 лет, на двухгодичный срок обучения не моложе 15 лет с образованием преимущественно 8 классов.

В период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием, обмундированием и спецодеждой, получают стипендию в размере от 10 до 20 рублей в месяц.

Для поступления в училище необходимо предъявить следующие документы: заявление, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику с места учебы или работы, справку о семейном положении, три фотокарточки размером 3х4.

Адрес училища: Дзержинский район, с. Шеломки.

### ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза производит набор учащихся на курсы продавцов.

Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 3-10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Во время учебы выплачивается стипендия 45 руб. в месяц, приезжим—3 руб. квартирных.

Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

### НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

4 ноября  
Из Москвы:

17.05—«Поиск». Ответы на письма зрителей. 17.35—Спортивная передача: 1. Футбол, кубок обладателей Кубка европейских стран: «Динамо» (М)—«Эскишехирспор» (Турция). 2. Футбол. Кубок европейских чемпионов: ЦСКА—«Стандард» (Бельгия), 2-й тайм (в записи). 19.05—«Почтовый роман». Художественный фильм, 1-я серия.

Из Красноярска:

20.25—«Победители». Праздничная телевизионная встреча.

Из Москвы:

21.30—Ленинский университет миллионеров. «Рост благосостояния советского народа в девятой пятилетке». 22.10—«Осенняя пора». Музыкально-литературная композиция. 22.50—«Время». Информационная программа. 23.20—В эфире «Молодость». «Наш современник». 00.05—Документальный фильм. 00.20—Чемпионат СССР по хоккею: «Крылья Советов»—«Спартак», 2 и 3-й периоды.

5 ноября

Из Москвы:

18.00—«Енисейский меридиан». Передача 4-я. 18.30—Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею: «Крылья Советов»—«Спартак», 3-й период (в записи). 19.10—«Почтовый роман». Художественный фильм, 2-я серия. 20.35—Творчество народов мира. 21.00—Международная программа. 21.30—Поэт народная артистка СССР Л. Зыкина. 22.50—«Время». Информационная программа. 23.20—«Откройте занавес». Театральное зрелище.

### Кинотеатр «ЗАРЯ»

4—5 ноября  
9 ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА  
6 ноября  
СЕМЕРО СЫНОВЕЙ МОИХ  
Начало в 5-10, 7, 9 часов.

Потерялся шестимесячный бычок, масти палевой с белыми пятнами. Знающих его местонахождение просим сообщить Ефросинье Григорьевне Селякко, дер. Михайловка.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинск» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4035. Заказ 936.

ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ГАЗЕТУ

ДЗЕРЖИНЕЦ



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1972 ГОД  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ»

Подписная плата на год — 3 руб. 12 коп., на пол года — 1 руб. 56 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ!